



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
ПРОКУРАТУРА
ПРИМОРСКОГО РАЙОНА

ул. Омская, д. 5, лит. А
Санкт-Петербург, Россия, 197343

Главам муниципальных образований
Приморского района Санкт-Петербурга

Главам местных администраций
муниципальных образований
Приморского района Санкт-Петербурга

23.10.2020 № 08-02-2020

На № _____ от _____

Уважаемые главы!

В период с 01.10.2020 по 31.10.2020 на территории Санкт-Петербурга проводится Месячник антинаркотических мероприятий, а также оперативно-профилактическая акция «Наш город», направленная на получение от населения информации о незаконном обороте наркотиков и их пропаганде, а также на профилактику правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков.

В ходе выполнения указанного Месячника антинаркотических мероприятий прокуратурой района подготовлена статья о разъяснении законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков, а также о порядке действий граждан при обнаружении наркотических средств на территории района.

В целях информационного охвата большего количества граждан, прошу разместить указанную статью на сайтах муниципальных образований не позднее **31.10.2020**.

Приложение: статья в электронном виде.

И.о. прокурора района
старший советник юстиции

К.В. Юрьев

Свободный оборот наркотиков в России запрещен. За любые незаконные действия с наркотиками установлена административная и уголовная ответственность, предусматривающая наказание вплоть до пожизненного заключения.

При этом под оборотом наркотиков подразумевается не только их сбыт, но и незаконное хранение наркотических средств и психотропных веществ, за которое уголовным кодексом Российской Федерации также предусмотрена уголовная ответственность. Наказание зависит от размера хранимого наркотика.

Даже найдя наркотическое средство на улице, человек по действующему законодательству становится его хранителем, что влечет уголовную или административную ответственность. Поэтому необходимо исключить присвоение случайно обнаруженных чужих предметов или веществ. При наличии подозрений, что вещество является наркотиком следует вызвать сотрудников полиции для их изъятия.

Вместе с этим предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности при условии добровольной сдачи запрещенного вещества и активного способствования раскрытию и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. При этом мотивы такого поступка значения не имеют.

Выдача наркотика при задержании лица и при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию не признается добровольной.

Способствование раскрытию преступления на практике означает рассказ об обстоятельствах приобретения наркотика, что в дальнейшем позволит реализовать мероприятия по выявлению лиц, причастных к незаконной деятельности.

Выполнение этих условий позволит избежать уголовной ответственности за хранение запрещенных веществ.

Однако многие из нас в повседневной жизни сталкиваются с этими запрещенными веществами.

Одним из распространенных способов сбыта - закладка наркотиков в тайниках на улицах, в парках, подъездах жилых домов и других местах. Случайно найти такую закладку может любой человек, не употребляющий и не потреблявший ранее запрещенные вещества.

Задачей правоохранительных органов является изъятие наркотиков из свободного обращения и установление лиц, причастных к их распространению, в чем неоценимую помощь может оказать население.

В связи с изложенным, при обнаружении или появлении информации о местонахождении веществ, которые могут быть отнесены законодательством к наркотическим, психотропным или сильнодействующим, необходимо придерживаться следующих правил.

1. Ни в коем случае не трогать обнаруженное вещество.
2. Сообщить о подозрительной находке в ближайший отдел полиции.

3. По возможности **оказать содействие** сотрудникам правоохранительных органов в составлении протокола осмотра места происшествия и изъятия наркотиков.

4. Ваша помощь позволит не только исключить наркотическое средство из незаконного оборота, но, возможно, сохранить чье-то здоровье или жизнь.

Информацию об обнаружении подозрительных веществ, которые могут являться наркотическими, психотропными или сильнодействующими, можно сообщить в Главное Управление МВД России Санкт-Петербургу и Ленинградской области по телефону экстренной помощи 112 или на официальный сайт ведомства 78.mvd.ru, телефону Управления Наркоконтроля Главка - 717-50-22, в любой отдел полиции города.